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Association des propriétaires du lac de l’Orignal (APLO) 

Procès-verbal du CA 

Samedi, le 6 mai 2023, à 10 h 

 Chez Bernard Bourdeau, 372, route 309 
 

Sont présents : 
Jean Côté     Président 
Denis Bénac  Vice-président 
Bernard Bourdeau  Trésorier 
Lucie Smith      Secrétaire 
Noël Cantin  Directeur 
Henry Patterson Directeur 

 
Absence motivée :  Raymond Gagné, Directeur 

  
1. Ouverture de la réunion à 10 h 05 par le président Jean Côté 

Le président souhaite la bienvenue à tous. 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Denis Bénac, appuyé par Noël Cantin. 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du CA du 5 novembre 2022. 
Le président Jean Côté demande à tous s’ils ont lu le procès-verbal de la réunion du CA du 5 
novembre 2022 et de l’appuyer pour ceux qui l’ont lu. 
Proposé par Bernard Bourdeau, appuyé par Henry Patterson. 

4. Retour sur la réunion du conseil d’administration du 5 novembre 2022. 

a) Suivi de l’entrée du lac par le chemin Gagnon 
Henry Patterson confirme qu’il va compléter un suivi avec Carol Renaud d’ici une 
semaine ou au plus tard d’ici le 24 mai 2023. Il confirme qu’il y aura une chaine ou une 
barrière. Il vérifiera s’il y aura la possibilité de garder le même cadenas pour éviter de 
refaire des clés pour tous les résidents du chemin Gagnon. Il va vérifier avec Carol 
Renaud du Camping Val-des-Bois, propriétaire de ce chemin pour installer des tubes 
de coffrage « Sonotube » qui permettront d’éviter que des personnes autres que ces 
résidents est accès au lac de l’Orignal. Jean Côté a demandé à Henry Patterson de le 
contacter quand les travaux auront lieu car il désire aller prendre des photos pour les 
partager au groupe Facebook « L’Écho du lac de l’Orignal. 

b) Liste des fournisseurs et commerçants (Henry)  
Henry Patterson propose des changements et retrait des commerçants qui n’opèrent 
plus. Jean Côté lui demande d’ajouter des listes de personnes sur la liste des résidents 
déjà existante dans le « Guide du nouveau résident » sur le site web. Il y a aussi sur 
Facebook de Notre-Dame-de-la-Salette quelques entreprises qui pourraient être 
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ajoutées à la liste. Il mentionne que Serge Sabourin et Michel Prescott sont sur cette 
liste. Le président demande à Henry Patterson et tous les membres du CA de 
l’informer si nous connaissons des gens de métiers qui pourraient être ajouter à cette 
liste et de lui en faire part. Il demande au directeur, Henry Patterson de lui fournir la 
liste qu’il a déjà en sa possession pour qu’il soit en mesure de l’ajouter sur le site web.  

5. Mise à jour sur le site Web : https://lacdelorignal.org  
Jean Côté nous informe qu’il a commencé à transférer tous les documents tels que : les 
informations générales, les ordres du jour et les procès-verbaux qui doivent être disponibles sur 
le site Web. Le groupe Facebook doit être utilisé comme un outil de communication pour des 
échanges sociaux entre les membres de ce groupe. Henry Patterson propose d’ajouter des 
informations sur le groupe Facebook et de garder les publications telles que les activités etc. 
Jean Côté informe tous les membres du CA présents que ce groupe va être fermer au non 
membres. Il sera le seul à gérer et donner son autorisation aux publications des membres. Il 
aura un droit discrétionnaire en tant qu’administrateur de refuser une publication qui pourrait 
nuire à la crédibilité de notre association. Donc, ce n’est que le président Jean Côté qui va 
s’occuper de donner son autorisation. Il a demandé à Lucie Smith, secrétaire de lui fournir tous 
les documents : les ordres du jour et procès-verbaux depuis le début de son mandat à 
l’automne 2022. 

6. Mise à jour sur le réseau volontaire de surveillance des lacs (RSVL) 
Jean Côté a parlé à Madame Rachelle Garcia de chez RSVL, jeudi le 30 mars 2023 et elle lui a 
dit que le gouvernement a renouvelé les 3 tests au coût de 120.00$ au total (juin, juillet et 
août). Ce coût inclus la subvention et la fourniture de la glacière. Le 15 mai 2023 est la date 
limite pour faire la demande pour recevoir cette trousse pour prendre les échantillons d’eau. 
L’avantage c’est que les résultats seront publiés par le « RSVL - Réseau de surveillance 
volontaire des lacs » et accessibles au public. Le coût est le même que les tests qui étaient fait 
chez Micro-B et dont l’analyse sommaire n’était que pour l’eau de baignade. Denis Bénac s’est 
engagé à aller voir Jean Bertrand pour qu’il lui explique la procédure dans le passé faite pour 
recommencer à faire le test de la transparence de l’eau à l’aide du disque Secchi. Denis Bénac 
se propose de continuer à faire les tests d’eau (juin, juillet et août) et de la transparence avec le 
disque Secchi. Jean Côté informe Denis qu’il aimerait prendre contact avec Jean Bertrand pour 
la procédure de ces tests à lui aussi.  

7. Mise à jour sur les produits promotionnels 
Jean Côté a été proactif et nous présente une affiche promotionnelle pour les activités qui 
auront lieu au lac. Aussi, il nous présente les outils promotionnels imprimés via Vistaprint qu’il a 
fait faire (plumes, tasses à café, gilet bleu foncé et gris avec photo et logo de l’APLO). 
D’ouverture pourront commander et acheter des gilets confortables et de qualité lors du 
barbecue d’ouverture de la saison qui aura lieu le 24 juin 2023. Tous ces outils promotionnels 
vont aider à favoriser un lien d’appartenance et promouvoir notre association. Cette année ont 
donnera une plume avec l’achat de la carte de membres des propriétaires 2023-2024.  

8. Activité proposée pour l’ouverture de la saison 
BBQ pour tous les résidents (samedi le 24 juin 2023) de 12 h à 14 h 
 
L’activité du barbecue aura lieu et sera tenue conjointement chez Jean Côté et chez Les 
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Bourdeau. Elle sera offerte aux membres, leur famille et amis ou non membres. Lors de 
l’accueil, les participants à l’achat de leur carte de membres recevront une plume et pourront 
commander leurs objets promotionnels. On donnera une plume et on prendrait la commande 
de gilets (grandeur), tasse etc. Ces outils promotionnels permettront de promouvoir 
l’association et favoriser les échanges entre les résidents. Le prix a été revue à la baisse de 
moitié pour les commandes qui seront passées en plus grand nombre pour nos besoins. Donc, 
un coût avantageux et raisonnable. 

9. Autres activités (Poker Run, randonnée d’embarcation non motorisée, sortie en ponton) 
Pour le Poker Run qui aura lieu en juillet, Denis Bénac et Lucie Smith proposent de reconduire 
l’expérience. Ils vont rencontrer Rémi Leroux et Lucie Lavictoire afin de savoir s’ils pourront 
organiser l’activité cette année. Pour valoriser le travail des bénévoles, ils se peut que des 
produits promotionnels leur soient remis. L’activité de randonnées d’embarcation non motorisée 
ne sera pas reconduite cette année. Le président Jean Côté suggère de la remplacer en août 
par la promenade en ponton et de la terminer par un 5 à 7 sur le lac. 

10. Concours de photos » de l’Association des propriétaires du lac de l’Orignal (APLO) 

Lucie Smith et Denis Bénac s’engage à s’occuper des démarches pour le développement et la 
remise de la photo 16 x 20 et cadre. Lucie suggère d’ajouter un fichier règlements au CA et de 
faire appel à un jury externe via Jean Côté avec expertises en photos et publicité. Denis et Lucie 
se chargerons de communiquer par courriel au gagnant ou à la gagnante afin de recevoir la 
photo en haute résolution pour s’assurer de la qualité. Ils proposent de retourner chez Walmart 
comme l’année dernière et se chargerons de l’achat du cadre. Lors de la remise de la photo et 
du cadre au récipiendaire, une photo sera prise avec Jean Côté, Denis Bénac et Lucie Smith.  

11. Varia 
 
11.1. Accueil des nouveaux résidents 

Nouveau voisin : Jean Côté a envoyé une lettre à nos nouveaux voisins le 6 avril 2023 
du 168, chemin Gagnon (Nathalie Aubé et Jean-Frédéric Potvin) pour leur souhaiter la 
bienvenue et leur faire part de l’existence de notre association et de notre groupe 
Facebook. À ce jour, il n’a pas eu de retour de leur part suite à cet envoi. 

11.2. Lavage des bateaux 
Denis Bénac a contacté la ville de Val-des-Bois et l’inspectrice Roxanne Blanchard pour 
qu’elle lui donne plus de détails pour l’avis d’infraction publiciser par la municipalité de 
Val-des-Bois. Elle va le rappeler le lundi le 8 mai à 15 h pour lui donner plus 
d’informations suite à l’annonce de l’infraction de 750.00$. 

12. Date de la prochaine réunion  
    Le samedi le 3 juin 2023 à 10 h, chez Lucie Smith et Denis Bénac 

13.  Levée de la séance à 11 h 55 le 6 mai 2023,  
        Proposé par Denis Bénac, appuyé par Bernard Bourdeau 

     
 

Lucie Smith, secrétaire 


